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SZUl:' ,,,Ulr ^'-.vDsat.és n-mellt..,., luuv a v,i„ most ! 
f>UrSiibh f„g hala,Int Sa,t,|„, „teos/a- 1
ba8U övékei,ysége bizonyán, gazdag anvagm nvuj.ana 
a parlamenti tesz let es diskussziohoz is; ,|, j„.
Saszok uem a/ért képezik a Ház leggyakm-l .ita.nl, , i,- 
,m'!' h'Vv fö! ue Ehetne tenni róluk, hogy kellőképp 
számolnak a körülményekkel, a budge t-lárgya lás már 
ts mértéktelen elnvujíásával, s lehetőleg rövidre szah- 
jak a mondanivalójukat. Ami azért sem fölöslege,, mert 
a közvélemény mar bele farad! a több hónapos vitába 
s különben értékes felszólalások se számíthatnak mar 
a hozzájuk méltó nagyobb érdeklődésre.

A kultusz-vita befejeztével a képviselőhöz letárgyalta 
az indemnity meghosszabbításáról szidó javaslatot is.

Ellenzéki oldalról csak nossuth Kerenez es a nép­
párti Ehisz! Sándor szólaltak föl. Kossuth annak a 
kijelentésére szorítkozott, hogy pártja elv: szempontból 
111 111 bxgatljii cl a javaslatot. Et tiszt, ki a néppárt, m vo- 
heu beszelt, már eresztéket is adott elutasító n, Pat­
kó/itattak. Előhozakodott olyan választási és közigaz­
gatás: panaszokkal, melyek alaptalanság,-it hiába mu­
tálja ki újból a miniszterelnök, mert azért a gm ve­
mének“ épségben megőriztél nek a néppárti szegényes 
fegyvertárban, ahonnan ismét kikerülitek minden al­
kalommal, amikor különösen a kormány iránti bizalom 
kérdéséről van szó.

■Szeli Kálmán rövid és nagyhatású beszédben felelt 
a néppárti vádaskodásra. Zajos helyeslés közt konsta­
tálta. hogy a váilak épp oly légből kapottak ma is, 
mini voltak az, elv/ő alkalmaknál, amikor meggyőzte ,-t 
1 Lizát azok alaptal.mságaről. Konstatálta Széli Kálmán, j 
hogy a választok száma tetemesen megszapo: minit e, i 
igenis ennek a kormánynak az érdeme, a mi.tisztet- 
elnöknek az érdeme, hogy olyan intézkedések törten- 
tek, melyek által a választói jog jelentékeny mértek­
ben kitelj sztéléii és annak szabad gyakorlása a lehető 
legtöi-eletesebhi a hiztnsitlalott. És ebben ;tz. irányban 
nemcsak nevezetes reformok következtek be. de a 
fennálló régebbi intézkedéseket i, a Szell-kormány a 
leg liberális,-ibbau magyarázta es magva uizza, mindig a 
jog-ki terjes/lés szempontjából.

1 ejts önéi zettel mutathatott t tt ío'.tthhá ti iiiinisz- 
i erei nők arra a tényre, hogy a közigazgatás térén elő­
forduló visszaélés k tekintetei,eh semmiféle esetbe» 
senki -étit szám it It tt az ó részéről elnéze.>re. 11a tör­

ténik valahol Iliit.t és ez tudomására jut a megtorlás 
nem marad el. De, önként et illetőleg, nem I bet az, 
egesz "iszág minden egyes orgánumának minden dol­
gáén ot felelőssé lenni es az ilyesmit rögtön mim 
sereimet felhozni a kormány nyal szemben. (3 egesz 
szigorúsággal végzi ezen a teteit kötelességét és vb beli 
teliogasa. köveikezet.es elhalálozása már át is ment a 
közigazgatási apparatus tudatába, s bátrait állítható, 
bog, „ta már sokkal kevesebb visszaélés történik mim 
régebben.

A/ a kói ühtieny pedig, hogy most mégis gyakrab­
ban van es ívsz sz.o közigazgatási hajókról, mulasztá­
sokról visszaélések' öl, — nem azt. fogja bizony itani, hogy: 
íme, mégis több a baj, mint amennyi eddig volt! Ha­
té itt csak a,.t. hogy régebbi hibákkal szemben nincs 
in ‘g többe az az elnézés, mely sok esetben eddig gya­
koroltatott.

A miniszterelnök i óvni beszetle ismét hatásos, 
lelkesítő bizonyíték a volt. annak, hogy milyen nemes, 
inilveit kötelességtudó es igazán liberális a .Szell- 
kormány politikája.

tíZ KM LE.
A tisztviselők fizetésrendezése. Mint teljesen 

nit' les forrásból értesülünk, a pénzügyminisztériumban 
elkészült, az állami tisztviselők fizetésének rendezéséről 
szóló töt vényjavaslat. Lukacs László pénzügyminiszter 
szombaton magához is vette a javaslat kész szövegéi, 
bogy a/.t a képviselőháznak beterjessze. A beterjesztés 
azonban valúszinülég a közbejött országos gyászeset 
miatt — viliiig még nem történi meg. A míg fontos­
ságit javaslat az osztrák állatni tisztviselők fizetési 
viszonyainak alapul velejével készült Legfontosabb 
intézkedéseinek veleje itz. hogy a XI. fizetési osztályt 
teljeseit megszünteti. A fizetésrendezés a következő 
literetekben fog megtörténni: A javaslatnak törvényéi őre 
emelkedésétől számított bárom év alait. a X—XIII. 
liz.elést osztályok körébe tartozó tisztviselők fizetését 
rendezik s illetve egészítik ki majd s a Vili osztály­
tól tölteni a ranglétra felsőbb fokain álló tisztviselők 
fizetésének rendezése a törvényre emelkedéstől számított 
két ev alatt történik meg. A javaslatot a legközelebbi 
napokban beterjeszti a pénzügyminiszter a képviselő- 
háznál.

A lentenyésztés fellendítése. Darányi földinive- 
lestigyt miniszter utasította a gazdasági váudorlauáro-

k hogy mindazon községekben, melx'ck a lenternielés 
e/.eljáru alkalmas talajjal bírnak, népszerű előadásokat 
tartsanak. Ilyen előadásokat kétszáz községben 8000 kis­
gazdának .artintk, Leyancsak a miniszter rendeletére 
neu,' lenbevaltó és kikészítő telep állíttatott, melyek 
30—40 ezer metermazsa száraz lenkaró feldolgozására 
képesek. Mivel pedig a kisgazdák főleg a megbízható 
vetőmag beszerzési nehézségei miatt műn voltak meg- 
nyérhetők t- hasznos és jövedelmező ipari növény ter­
meléseitek az utóbbi években a miniszter 16 vaggon 
ugai km vetőmagot szereztetett be és kedvezményes 
At'on bocsaI. at a termelőknek.

Szász József fogadtatása Zalathnán.
Hegyvidéki kis községünk ahogy neszét vette, hogy 

nagy ta becsült s közszeretetben álló derék alispánunk 
í. hó 21-éti hivatalos ügyben itten átutazik, azonnal 
elhatározta, hogy mint megvetik újon választott első 
tisztviselőjét, ünnepélyes fogadtatásban részesíti.

A határozat megvalósítására még a természet is se­
gítségül jött in. rt a madártlaliól zengő begyeiuk-völ­
gyeink ín — Isten különös kegyelméből — a rendes­
nél korábban öltöttek tavaszi pompát csakhogy fel lo­
bogózott hazaink ünnepi díszét emeljék.

A válva várt napon, deli időben, a piaczon megszólalt 
zenekar hivó szavára örömtől súg ir/ó nrczokk.il siettek 
vallás-es nemzetiségi különbség nélkül községünk lakói 
csoportosulni. — Midőn már nagy sokaság — disz.be öltö­
zött papság, tisztviselők, polgárok, magasabb iskolás leá­
nyok szülőikkel —- gyűlt egybe, nemzeti lobogók alatt 
zeneszó mellett indult meg a szép tömeg a közeli vasúti 
állomáshoz várva várt alispánunk elé, kit. Csuka Do- 
nmkos főszolgabíró, Binder szolga bíró s még többen 
kísértek.

Megérkezésekor furac/.k és zene szólt, meghajoltak 
a lobogók s fel harsogott a zúgó éljen, mit az erdőkkel 
dúsan koszoruzott begyek hangoztak vissza. Ekkor 
aztán C s i k y János főesperes-plébános állott elő. 
hatásos beszédet intézve ünnepeltünkhöz, ki íel-felzúgó 
éljenek kíséretében meleg hangon mondott köszönetét. 
A menet, a vasúttól taraczklövések és zeneszó mellett 
gyalog vonult be nagys. Oelberg Gusztáv lovag, 
hány a kapitány vendégszerető házi gazda házához. A 
bevonulás is valóságos diadal-ut volt ; mindenütt har­
sogó éljenek zúgtak fel hol a különböző iskolák sorokba 
állított növendékei, hol a. nagy közönség részéről. Több

Visszapillantás és előrelátás
Irta: Dr. (lidófulvv István.

A falusi, a földművelő elem még nincsen kellőleg 
szervezve. Azt az althoz értőknek okvetlen szervezni keli.

Búcsú.
Isten veled! én elmegyek 
Innen örökre el 
Könnyes szemmel, fajó szivem 
Tépett reményivel:
HücsU-daiom kél ajkamon.
Bele öntöm búbánatom 
Keservem .
Szerettelek ; tie hiába.
Nem értetted meg, leányka, 
Szerelmein.

Isten veled! ... A síron túl 
Találkozunk talán 
Mennyország les/, ott a részem,
Mert Bt. pokol tanyáin 
Szivem tépi búbánatom.
Nem nyughatom, nem albatom 
Sohasem,
Amiért te megvetetted.
Amiért te kinevetted 
A szivem

Tolvaly Géza.

(íelolvasta a kolozsvári magyar- és középtizeái hitelszövetkezet apr. 
ho 13-áu tartott rendes közgyűlésén.)

III.
Ma már az. a jogunk és kötelességünk, hogy úgy a 

falusi, mint a városi alakulásokat fenntartsuk és fo­
kozzuk.

Uti/.zük ellen a gyárvárosokban a gyárosokat hogy 
embertársaik munkaerejével vissza ne éljenek. Az asz- 
sz.uin okát és gyermekeket csak koruknak és nemüknek 
megfelelő alkalmas munkára használják föl, mert az 
üzérkedés túlkapásai tönkre teszik, aláássák a nemzet 
egészségét.

És ha ez sikerül nekünk, úgy a falusi élet a váro­
sival, az altruisztikus a spekulativ élettel harmonizálni 
fog, s Magyarország, édes hazánk, nagy és hatalmas 
lehel 1

Kolozsvár azon szerencsésnek mondható alakulások 
közé számítható, hol a falusi a városi elemmel arány- 
lagosan van képviselve, s éppen ezért, mindkettőnek 
megélhetési módját ezen egymásra utaltság nagyon 
könnyűvé teheti.

Kolozsvár városnak városi eleme már a régi idők 
óta szervezve vau.

A kereskedelmi és iparkamara, ipartestület, külön­
böző iparos szakegyletek, iparosok es kiskereskedők 
hitelszövetkezete, egyletek, körök és mintegy tíz pénz­
intézet í ész vény társaság alakjában mind az úgynevezett 
városi elem javát szolgálják.

Valamennyi földművesnek hitelszövetkezetekben, lep-1 
melési tej-és tejtermékeket értékesítő, baromfi-tenyésztő - 
és értékesítő szövetkezetekben kell tömörülni.

Véd vámok Ital egy város gazdaközönségét fenntartani 
nem lehet és nem szabatl. Igen meglepő s mondhatom, 
szomorú volt, mikor a tejvám kérdésében a kolozsvári 
gazdák közül többen és sokan az ő érdeküknek védelmére 
a véd vám mellett szólaltak fel.

Mit mondanának a kolozsvári gazdák ahhoz, hogy ha 
állat- és gabonatermésük egy részét valamelyik szom­
széd községben vagy városban csak védvám lefizetése 
mellett tudnák értékesíteni?

Annál a tej-védvámnál, amit a város közgyűlése meg­
állapított sokkal többet érne, ha szövetkezetben egye­
sülnének és nem naponként 2—3 száz asszony hordaná 
a tejet, hanem csak egy-kettő.

Daczára a behozatali t.ejvámnak a vidék győzedel­
meskedni fog a kolozsvári gazdákon mindaddig, a inig 
nem szervezkednek úgy, amint feiit jeleztem.

Van Kolozsvárit egy pár ezer földész-gazda polgár­
társunk, és daczára a védvámoknak, a vaj egy jó részét 
Brassóból szállítják Kolozsvárra.

A sajt- és turószükségietet a külföld és a haza 
távoli vidékéi látják el, a burgonyát időközönként 
waggotiszámra Nagy-Várad vidékéről hozzák és meg 
a világhírű kolozsvári káposztával is versenyre kél a 
messze vidék termesztőinek tömege.

No hát ez igy nincsen jól!

Mai szúrnunk 6 oldalon jelenik meg.
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testület (községi képviselet, gör. kel. egyh. presb. stb.). 
felhasználva a kedvező alkalmat, tisztelgésre jelentke­
zett nyomban. A szives házi gazda alispánunk tisztele­
tére fényes ebédet rendezett, melyre a különböző hely­
beli testületek főnökein, igazgatóin kívül még Incze 
verespataki, Csuka magyarigeni főszolgabirák. Binde r 
igeni szolgabiró voltak hivatalosak. Az ebéd a házi 
gazda kiváló tapintatos s fölöttébb szívélyes magyaros 
vendéglátása jóvoltából alispánhoz intézett szívélyes 
üdvözlése s általánosan viharzó jó kedély mellett d. u. 
6 óráig tartott.

A Ibi ni körjegyző házánál az ünnepszámba menő 
nagy nap örömére a közeli jegyzők gyűltek egybe ke­
délyes ebédre.

Alispánunk a hosszúra nyúlt ebéd után többek kísé­
retében röviden megtekintve a fényes berendezésű 
Kaszinó és Női Kör helyiségeit, nyomban a Berki kiváló 
derék színigazgató által rendezett búcsú-előadásra 
sietett. A színházi közönség alig várhatva be az igen 
élvezetes jó előadás végét, sietve sietett különösen a 
piacz-tér és az utczák fényes kivilágításába!) gyönyör­
ködni és a szerfelett népes fáklyásmeneihez csatla­
kozni. mely midőn az alispán szállásához érkezett, meg- 
zendült az ad hoc keletkezett férfidalkar szépen elő­
adott néhány darabja. Ennek elhangzása után M o 1 n á r 
Károly főerdész tőle megszokott lelkes üdvözlő be­
szédet mondott, mire alispánunk hatásos szép beszéd­
del válaszolt.

A még egyszer felhangzó ének után mintegy 150-eti 
a községi vendéglő nyári, igen szépen feldíszített mu­
lató helyiségébe gyűltünk egybe ünnepi bankettre. 
Az ünnepelt alispánhoz először C s i k y János főesperes- 
plébános intézett egy szépen kigondolt beszédet, s mél­
tatva eddigi érdemeit, áldást mondott jövendő műkö­
désére. Mou tani Gy. helybeli főesperes-pléb., Flo 
resku magyarigeni nagybirtokos és többen intézlek 
még lelkes beszédeket az ünnepelthez.

Felköszöntötték Csuka Domokos főszolgabírót, a 
helybeli tanítókat; közben pattogtak, sziporkáztak a 
jobbnál jobb ötletek, s folyton tartó emelkedést mu­
tatott a humoros jókedv. Szólották újra meg újra 
nemcsak a népzenekar és az ad hoc keletkezeti ének­
kar és közönség énekei, de a momentán keletkezett 
zenekar (Sükösil G., dr. Jancsó Ötlött és Pauspertl 
Károly) is művészi szép darabokkal fokozta az amúgy 
is általános jó hangulatot.

Azon általánosan ismételt óhajjal távoztunk a késő 
éji órákban, hogy szeretett alispánunk abban a szere­
tetheti, melyben általánosan része van, s abban a kitartó, 
buzgó munkaerőben, melylyel ma bir, közügyeink ja­
vára sokáig működjék. z.

Werner Gyula beszéde.
(Vége.)

Itt van II. Rákóczy Ferenc/.. (Halljuk!) A magyar 
történelem legtündöklőbb és legmagasztosabb alakja. 
Még ma is fülünkben csengenek hires kiáltványának 
szavai, és mindnyájan tudjuk róla, hogy a felkelés lobo­
góját csak a haza szabadságáért, a sanyargatott haza 
jogaiért bontotta ki. De a mi tisztelt szerzőnk az ő 
magasztos, önzetlen lényéről, az ő felkelésének okairól 
másképp tájékoztatja az ifjúságot. (Olvassa.) „Egyéni 
nagyravágyásból s a frnnczia politikától ösztökélve,

De hogy nincs másképp, annak éppen csakis a ko­
lozsvári gazdálkodók az okai, mert még ma sem szer­
vezkednek úgy, amint érdekük megkívánja.

Nem látom őket termelő szövetkezetbe tömörítve, 
nem látom azt a belterjes kerti gazdálkodást, amit az 
ide özönlött bolgároktól már eddigelé tanulhattak 
volna.

Ne okozzanak senki mást, ha dolgaik nem úgy men­
nek, ahogy ők akarják, mert széthúzás mellett szét­
esnek, mint az oldott kéve, de ha egyetértéssel szövet­
keznének, olyanok volnának, mint az egykori összekötött 
vessző-csomó, hogy külön-külöu miudenik eltörhető, 
összekötve azonban egy ember sem tudja azokat 
széttörni.

Figyelmeztetem kolozsvári gazda-polgártársaimat, hogy 
ha a vidék e tejszövetkezeteket megalakítja, még sok­
kal kevesebb tejet fognak elárusítani, mint amennyit 
ma tudnak.

1897-ben a kolozsvári evangélium szerint reformált 
egyházközség „Egy könyv“-et adott ki és azt 5000 
kolozsvári polgárnak ingyen megküldötte. Abban meg 
volt írva a szervezkedés módja, nézzenek most utána 
és az ott nyújtott Útmutatás szerint tegyék meg még 
ma, mert még nem késő, amit az egyházközség jól 
megfőniolva gazdatársaiuknak ajánlatba hozott.

Kérem, fogadják meg e tanácsot, mert javukra 
szól az !

(Vége.)

Közérdek.

Rákóczy már 1700-bítn összeesküvést szőtt a kormán) rtanutását':
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zánl órák számát, és erre módot nyújt

ellen." (Derültség. Mozgás.) „Franc/iaors/.agiól pénzzel ij mag: i a középiskolái törvény i s. ;ímel" azt mondja,

segélyezve, az esz a k ma gy a rors/.á g i kuruc/ bandákkal hogv a magyar nyelv aiiuj■ i számban i állítandó,

(Mozgás.) összeköttetésbe lep e- kiáltványt bocsát ki." j hogy annak kellő elsítja Sit bizito-ittassék. De ami

Ezt a könyvet az. erdélyi evatigelik Uí-lutheráiiusok j födniíog : az állami eüeuö i vés kí ;«‘inek. a főigazga-

népiskoláiban tanítják kisebb alakjai' ; II és tanítják tok es tanfelügyelők int tV.tli env reformálni kellene.

eredeti. S3 lapos alakjában ezen ginn:vilim«!-, nyol­ j 1 Kiéiak helyeslés a jobb» Hi e.< a baloldalt>11.) ÉllS-

czadik osztályában. (Mozgás.) men■ni, hogy a * minis ur hat áskörebett tiiitxfeiii

Csak még azt az egyel kell szomorú vadom.is gya- I illegitett, mert cg) eges ‘lTj4 1 ende.elét ismerem,
uánt hozzátenném, hogy — ami rám nézv • igazán amv! vökkel a/.í 1 ka i i a e! él ni ) ezeti intitv.menyek
fatális dolog — ezi a hires könyvet az enyémhez ha- kepv•melói az isk»laia!og utíist mii fofeiadatuk volna.
sonló név irta. (Felkiáltások: Werner- Magv a. csitsd jobb;in gyakorolhassák. leké t a .uiniszt.’i ur mindéin
meg a Udve.'ct!)

A Ház tekintélye sokkal magasabban áll, semhogy e 
könyv igényt tarthatna a Háznak több idejére es több 
figyelmére. (Helyeslés.) De mielőtt útnak engedném, 
hogy eltűnjek az örök feledekenyseg homályába 
még egy tulajdonságát kell felemlítenem hogy minél 
kellemesebb emléke maradjon köztünk, mint valami 
diszkrét ibolyáidat egy eltávozott szép sszotiy után. 
(Derültség.)

Huiigarus, Ungar, Hougrois, Hungarian, ugy e bár, 
ez mind azt teszi, hogy „magyar", es Hongrie. Hun- 
gari: Magva:ország. Igen, de ha ez így áll. akkor 
Európa előtt a magyar nemzet úgy van feltüntetve, 
mint atneivrő1. ezt az államot es ezt az országot nevez­
tek el; ki kell tehát sütni valamit, hogy a magyar 
nemzet fogalmát a magyar haza fogalmától elválaszt­
hassuk. (Halljuk!) Hogy ezt a c/.éljáí elérhesse ez a 
könyv, mindenütt, ahol az egész nemzetről van szó, 
tehát a nemzet királyáról, közjogáról, intézményéiről, 
hatalmáról, dicsőségétől, történelméről nemességéről, 
még a magyar- tudományos Akadémiáról is. ott min­
denütt ez. a jelzőt használja: „ungarisch.“ Sőt. vele­
született ellenszenvét leküzdve, ennek mondja még a 
48-as idők kormányát, hadseregét, sót. Görgey győzel­
mének dicsőségét is. Ellenben „magyarisch11 az Ázsiából
való bejövetel, a Bt Ihleti—Bocskay—Rákóczy-féle mint
ő mondja — rebellió, a Zrínyi—Nádasdy-összeesküvés, 
a 40-es évek hazafias mozgalmai, az 1848—49. év ered­
ményeinek társadalmi és politikai előkészítése, a ma­
gyar nyelv, a magyár irodalom, a magyar művészet, 
szóval mindaz, ahol a mi nemzeti jellegünk domboro­
dik ki. Már most mi ennek az eljárásnak a ezé!ja V 
Elhitetni a külfölddel, hogy a m igyar csak nemzetiség, 
nem nemzet, az „Ungar“ ellenben nemzet, amelynek a 
többi nemzetiséggel együtt a magyar .s egyenjogú 
tagja.

Nehogy azonban tévedni méitóztassairik, kijelentem, 
hogv nemcsak ez a könyv használja ám ezt a közjogi 
szemfényvesztést velünk szemben, hanem használja a 
szászok minden újsága, minden folyóirata, minden tu­
dományos könyve, valamennyi iskolakönyve, úgy, hogy 
én ebben a közjogi szemfényvesztésben szinte hajlandó 
volnék jel átgondolt, nemzetiségi akeziő körvonalait 
pillantani meg. (Általános helyeslés.)

íme, azt, gondolom, sikerült, bebizonyítanom, hogy 
vannak Magyarországon iskolák, amelyek nem a nem 
/.étért, a nemzet czéljaiért küzdenek. Pedig, ha keres­
sük az okot, hogy mivel szolgáltunk rá a tüszufásnak, 
ezeknek a csaláncsipéseknek az örökös ingerlésnek e 
hadjáratára, akkor azt látjuk, hogy nem lehet egyéb ben­
nünk. minthogy az állami egységet, az egységes nemzet fo­
galmát. nem engedjük összetörni. (Élénk helyeslés.) De 
van-e a világon nemzet, amely eltűrné, hogy kebelében 
olyan társadalmak alakuljanak amelyek önmaguknak 
élnek, amelyek, mint a selyemgubók, beleszövik magukat 
a nemzetétől elütő világnézetnek és felfogásnak, a nem­
zeti politikával ellenkező politikai c/.éloknak, a nemzeti 
művelődéstől elszakadt külön művelődésnek szálaiba? 
(Élénk helyeslés.) Hiszen, mint azt már többször hang­
súlyoztam. nagyon könnyen megérthet nők mi egymást. 
Nem kellene semmi egyebet, inegtanuliiiok — és meg­
elégedetten élhetnének a magyar nemzet, nagy közös­
ségében — csak meg kellene tanuluiok az állami együtt­
élés azon alaptörvényét, amelyre Bismarck országa 
német, alapossággal tanítja meg a szegény lengyeleket, 
meg kellene tanuluiok, hogy az összesség javára kor­
látozni ke 1 — és minden államban korlátozzák is — 
az egyéni jogok teljességét. (Általános élénk helyeslés)

És most. t. Ház, át te ek a feltárt bajok orvoslásának 
módjaira. (Halljuk! Halljuk!) Mindenek előtt átvizs­
gálás alá mellette venni a nemzetiségi jellegű, mondjuk, 
idege,: nyelvű középiskoláinkban használt összes tan­
könyveket (Általános élénk helyeslés.) még azokat is, 
amelyeket a közoktatásügyi tárnics átnézett, (Úgy vau! 
Úgy v&i,' a jobb- és a szélső baloldalon.) — talán 
azokat, még jobban, — (Igaz! Úgy van! a job!)- és 
szélső lm'...,falon.) mert én ismertem egv v'láuLisunrnU 
amelye.. :. közoktatásügyi tanács approbált, és elvben 
Magyar.' '.;::ág ezeréves históriáját 20—ff s< n 
gyab ik. (Ggy van! Úgy van! a jobb- s s-c 
olda.i . üljükJ Halljuk!) S'.'.kséges a ;:.k‘-ya
hathatósabb tanítása akár a módszer megváltoztatásá­
val, akár úgy, hogy ezen iskolák felemei’ék az a nyelv

Illegte!!, amit a szervezet ment 
tehetett de men tanulságok :i 
szervezet ttii-gbulygalas.i eik rü 
mozgás a szélső baloldalon.) int 
az allam féltig telelt jogának t

rt. int

ygatása nélkül meg- 
bi/onvitjak, hogy a 

•teilen tHelyeslés rs 
mai formája mellett 

énydáütese lehetetlen, 
az említett iut.é/mé- 

I endel kezesi jogok b lativá- 
. ni,! állattal, a fel -k zeti

állásuknak kis hatalma és 
egyensúlyban. (Igaz! Uuv

Lehetetlen egyrészről 
ővele képviselői hr.'ósági e 
bau édteleuül es fegvvvr 
iskolákkal szemben.

Az ő nagy feladataikkal 
•sekély eszközeik nincsen« 
van! jobbfelől.) De tovább megyek; annak a tanfel­
ügyelőnek — hogy ennél maradjak — igen nagy terü­
leten kell az állam felügyeletét gyakorolnia. (Úgy van! 
Úgy van! jobbfelől.) Ha valamelyik tanfelügyelő nagvon 
szorgalmas, akkor eleri azt. hogy eg-’ esztendőben 
egyszer meglátogathat minden iskolái (I lénk felkiáltá­
sok a szélső baloldalon: Nem leltet! Lehetetlen! Úgy 
vau! Ugv van! jobbfelől. Mozgás.); de hány hely van 
olyan, ahol evekig nem lát az az iskola lanfelügve’ot 
sót azt gondolom hogv meg most is vannak olyan isko­
lák. Imelyik tanfelügyelőt a világ teremtése óta nem 
láttak. (Derültség)

Lehetetlenség általában állami ellenőrzésről beszélni 
akkor amidőn az a tanfelügyelő a legjobb esetben 
egyszer látogathatja meg az iskolát, a : esztendőnek 
364 napján át pedig akadálytalanul folynál a fiatalság 
lelkének megnmt.elvezvse. (Ugv van! Ugv van! a jobb­
os a szélső baloldalon.) A közigazgatás reformja alkal­
mával átalakíthatjuk ezt az intézményt is (Élénk hehes- 
lés a jobboldalon) és pétiig a kerületi, vagy, mondjuk, 
megyei tanfelügyelők mel.ei.t sz.t evezni kellene a járási 
tanfelügyelőket, (Élénk helyeslés a jobboldalon.), a járási 
főszolgabirák, a járási orvosok, járási számvevők min­
ta j Ara. (Élénk helyesles a jobboldalon.' Mert ha egv 
járásnak nevezett terület igényt, tarthat arra, hogy az. 
o közigazgatásának, pénzkezelésének és közegészség­
ügyének ellátására . külön közeg ügyeljen fel. akkor 
még inkább megérdemli!: ezt az iskolák (Ugv vau! 
Úgy van! jobbfelől.), a nemzeti politika műhelyei, ahol 
a I" tiizeittek balsorsai, vagy szerencséjét kovácsoljak. 
(Általános élénk helyeslés i

\ miniszter urnák (Halljuk! Halljuk!1'' a mi közok­
tatásügyünk terén nagy érdemei vannak <ie mi még 
többet, várunk tőle. Terveinek egv részét mar a Ház

terjesztette beszédeiben. Előterjesztette, hogv mily
Iku/.ik 
majd

eh
nagy horderejű kérdésekkel un 
müven irányban igvekszik azok me

körülbelül 
va iósitani.

De én azt mondom, hogy ezeknek a gyökeres refor­
moknak keresztülvitelére a mai politikai helyzet is 
— most nem hónapokról beszélek, hanem messzebb 
terjedő időszakokról — igen alkalmatos. .Magyarország 
élén oly államférfin áll, akinek politikán és személye 
(Felkiáltások a szélsőbaloldaloii: Kezdődik a hízelgés! 
Halljuk! Halljuk! jobbfelől.) az ország közbizodalmá­
nak részese. Egy szót sei.: mondok olyant, amit. a t. 
urak is el nem fogadhatnak, és a i önérzetesen mond­
hatja el magáról Brougham inéi: „Négy éve, hogy mi­
nisztere vagyok a koron a.a.:. Szándékaim tiszták. Egy 
hazafiui érzelmet, sem fojtottam el keblemben, egy 
barátomat sem hagytam cserben, egv elvemet sem 
árultam el, egyetlenegy szavamat sem szegtem meg, 
egyetlenegy ármányhoz sem nvu iáin, tudva és akarva 
egy érdemtelen emberne.. sem nyújtottam kezet, és 
egv jóra való embert sen. át lit olt.aiu meg útjában.11 . . .

A magyar társadalom ......den elfogulatlan figyelője
kénytelen elismerni, hogv őseink erénvei megfogyat­
koztak, hibái pedig növekedtek. (Halljuk! Halljuk!) 
Mennyi vésze van ein.«’: a: elérésében a családnak, az 
iskolának, a társadalom, ai a politikának s mennyi 
vésze van a tűi nemzet n.. ős állatnunk nehéz, szinte 
végzelszerü körülményei te.:, ét. azt. mos--, nem kutatom.

hé) vagyunk, nagy felada-azt állítom, hog • ! 
előtt állunk és ho1-: 
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a mai nemzedék.
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Apáink keveset tanultak, de azt jól tudták és megtartották 
holtuk napjáig. Mi sokat tanulunk, de keveset tudunk. A 
sok tanulás kiszárítja az elménk jrisseségét és végre is az 
életnek cselekvés a czélja, és nem a tudás. Hiába van gar­
madában az ifjú fejében a világnak minden csillogó tudo­
mánya, hogyha testi és lelki ereje nincsen egyensúlyban; 
ha nem tanulta meg a szívós kitartást és az életrevalóságot, 
hogyha nem tanult meg parancsolni és engedelmeskedni 
egyiránt, hogyha nem igyekszik önállóságot szerezni és 
senkivel és semmivel meg nem alkuvó kötelességérzetet. (Úgy 
Viin! ügy Viin! jobbfelöl.)

Akármerre nézzek, t. Ház, a magyar nemzet élete utján 
csak nehéz, nagy küzdelmeket látok. Egész férfiút kell tehát 
nevelni minden magyar ifjúból, hogy a reánk váró nagy 
nemzeti feladatokat teljesíthessük; küzdelemre kell nevelni, 
mint a miniszter ur szépen és fényesen kifejtette beszédében, 
küzdelemre kell nevelni a magyar társadalmat és harczra, 
mint a tengeren járó hajók legénységét, amely Istenen kívül 
csak a maga erejében és hajója szerkezetéből bizhatik, mert 
az időjárás, a tenger, a köd, a szélvész és a zátony mind 
ellensége. (Úgy van! Ugv van! Mozgás báliétól. Hulljuk ! 
Halljuk jobbfolól.)

T. Ház! Elismerem, hogy az általam felvetett kér­
dések kényesek, hogy vigyázatot, megfontolást és elfo­
gulatlan Ítéletet követelnek. Én azt gondolom és tanúm 
reá a t. Ház, hogy én mérsékletre, bizonyítékok feltá­
rására igyekeztem és hogy az én szándékaim tiszták. 
Békét akarok a polgárok közt felekezeti és nemzeti­
ségi különbség nélkül. Éppen azért viselek háborút 
intézmények és érzések ellen, amelyek a békekorszak 
létrejövetelét késleltetik. (Helyeslés jobbfelöl.) És ha 
ennek daczára vagy éppen azért szándékaim tisztasá­
gában kételkednek hogyha cz.é íjaim at meggyanúsítják, 
hu bizonyos, a magyar nemzet közéletétől távol fekvő 
sajtóban csak a gyűlölet jut osztályrészül, akkor én 
nyugodtan viselem azt, mert a közpályán szolgáló em­
ber ezt a sorsot ki nem kerülheti és magamat azzal 
vigasztalom, amit Kossuth Lajos mondott a képviselő 
hivatásáról: „Ne gondolja senki, hogy mi nem tudnánk 
olvasni az idők eiejiben, otthon hagytuk az agitá- 
czionális tér szenvedélyeit, de érezzük állásunk fensé­
gét és méltóságát is. Mi, egy szabad nemzet képviselői, 
itt felül állunk minden személyes kegyelmen; mert 
ránk magasabb jutalom vár, mint amit halandó ember 
adhat: a lelkiismeret nyugalma, a teljesített kötelesség 
érzete.“ A költségvetést elfogadom. (Élénk helyeslés 
és éljenzés jobbfelöl. Szónokot számosán üdvözlik.)

Vég vés hívek.
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Az erdélyi ev. ref. egyházkerület Egy­
házi Értekezletének május hó 22. és 23. nap­
jain városunkban tartandó nagy gyűlése érdekében 
az előkészítő bizottság buzgó tevékenységet fejt ki. 
A munkamegosztás ezéljából alakult albizottságok kö­
zül főleg az elszállásoló és estélyt rendező 
bizottság végzi nagy gonddal sürgős teendőit. Városunk 
vendégszerető, müveit magyar közönsége már is nagy 
számban ajánlott fel szállásokat a megkereső bizott­
sági tagoknak a szívesen várt vendégek számára. Ez 
előzékeny szívesség Nagy Euyed polgárságának hagyo­
mányos erénye és ez alkalommal is igazolja városunk­
nak országszerte ismert jó hírnevét. A két napra ter­
jedő nagy gyűlés programuirészletei már megállapittat- 
tak, s nemsokára a teljes programmot közre fogjuk 
adui lapunkban. Addig is közlünk belőle annyit, hogy 
az első napi ünnepségek sorozatának egyik pontja 
lesz a néhai dr. Kovács Ödön theol. tanár síremlékének 
leleplezése, ki úgy, mint e város köztiszteletben állott 
fia, valamint az akkori Bet lilén-főiskolának nagyhírű 
tanára, fényes emléket hagyott hátra a közéletben s 
főleg az erdélyi ref. anyaszentegyház történetében. 
Megemlítjük ez alkalommal azt is, hogy a máj. 22-ikéii 
tartandó Egyházi Estélyen közre fognak működni 
Szabolcs ka Mihály temesvári és Szabó Jenő 
kézdivásárhelyi pap, az újabb költői nemzedék e kiváló 
nemzeti irányú tagjai, akiket bizonyára örömmel fog 
falai között üdvözölni Enyed hazafias, müveit közönsége.

— A nagyenyedi ev. ref. egyházközségben 
konfirmáló növendékek szabályszerű kikérdezése május 
hó 5-éu délelőtt 10 órán kezdve fog megtörténni az ev. 
ref. templomban. A kikérdezés nyilvános. A fogadás- 
tétel ünnepélyessége áldozó csütörtökön, május 8-án 
megy végbe.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számában sajná­
latos tévedés történt. „Halálos szerencsétlenség“ czimü 
hírünkben ugyanis téves értesülés alapján azt irtuk, 
hogy Márton Sándor I. g. osztályú tanuló esés folytán 
beállott agyrázkódás következtében meghalt. Eltekintve 
attól, hogy a halál okául feltüntetett esés még márcz. 
hó 18-án, tehát nem három nappal a halál előtt történt;

s hogy a fiú az esés után még a betegség minden jele 
nélkül napokig' iskolába járt, vidékre utazott látogatóba 
és innen tért haza fejfájásról panaszkodva . a legille- 
tékesebb helyről, orvosi konzíliumból, kapjuk azt a 
helyreigazitó értesítést, hogy a gyermek halálát tuber- 
kulotikus agyhártva-gyuladás okozta.

— Szőlő- és borgazdasági tanfolyam. Folyó 
hó 28-tól Nagy-Enyeden tartandó szóló- és borgazda­
sági tanfolyamra 19 tani tó vétetett föl. Megyénk taní­
tói közül Sitiién fal vy Boldizsár drassui, László Albert 
magyar-bükkösi, Lukács János magyar-csesztvei es 
Szálló Gyula maros-csúcsi állami tanítók fognak részt 
venni. Mindnyájan, de különösen a két utóbbi, tevé­
kenységükről olyan ismert nevű tanítók, kiktől a szoló- 
és borgazdaság terén hasznos munkásságot remélhetünk.

— Székely kör. Nagy es ideálisan szép eszme reali­
zál ásót. tűzte ki feladatául Budapest székes fővárosban 
a „Széke I y - K ö r“. Egyesíteni, szervezni ezen a nagy 
territóriumon elszórtan élő szellemi munkás székelye­
ket, s ébren tartani, fejleszteni, erősíteni közöttük az 
összetarlozandóság érzetét, s mint szervezett egységes 
erkölcsi testület részt kérni abból a már országos 
munkából, melynek czélja a feuyes történelmi múlttal 
bíró széketység megmentése. Hiszen ott a fővárosban 
elszórtan élő székelyek egy-egy atomját képezik a 
nagy székely eszmének ! Ámde a természeti világ lép- 
ten-nyomon példát mutat arra, hogy az atomok, bár 
a legnemesebb részét képezzék is valamely dolognak, 
külöu-külön semmit sem érnek, ha nem egyesületnek, 
ha szerves összefüggésbe nem kerülnek egy működő 
organizmussal! így vagyunk a budapesti székelyekkel 
is, s éppen ezert a '„S z é k e 1 y-Kö i “, bár tisztában 
van a feladat nehézségével, lelkesítve az eszmétől .melyet 
zászlójára irt s bízva a régi székely vérben, mely 
nem fajult el még s melynek minden kis cseppje drága 
gyöngyöt ér, nem riad vissza a nehézségektől, hanem 
lankadást nem ismerő kitartással, odaadó munkával 
igyekszik kitűzött czélja felé. A kör lelkes felhívást 
tett. közé, melyben adakozásra hívja a nagy közönséget 
egy budapesti Székely Otthon építése érdekében. 
A felhívást dr. Baczó Albert elnök és Balázs 
Sándor titkár Írták alá.

— Pályázati hirdetmény honvédbakancs- 
szállitásra. A kolozsvári kereskedelmi es iparkamara 
a honvédelmi és kereskedelmi miniszter urak leiratai 
értelmében értesíti az érdekeit iparosokat, hogy a m. 
kir. honvédség 1903. évi szükségletéből 16.300 pár ba­
kancs és 6700 pár könnyű czipő a hazai kisiparosok utján 
fog beszereztetni. A bakancsok ára páronként 10 (tiz) 
kor. 15 fillérben, a könnyű czipők páronként 8 (nyolez) 
kor. 65 fillérben van megállapítva,. Pályázhatnak ma­
gánosok és alkalmi szövetkezetek. Az egy koronás bé­
lyeggel ellátott ajánlatok ott, hol ipartestület vau, oda, 
különben közvetlen kamaránkhoz, úgy nyújtandók be, 
hogy az ajánlatok legkésőbb f évi junius hó 1-ig 
hivatalunkhoz okvetlen beérkezzenek. Az ipartestületek 
által kamaránkhoz beküldendő ajánlatokon hivatalosan 
igazolandó, hogy a pályázók — akár egyesek akár 
szövetkezetek — önálló iparosok, a szövetkezeteknél 
az is, hogy a szövetkezetnek ki a meghatalmazottja. 
A bakancsok 1903. év márczius hó végéig lesznek a 
budapesti honvéd főruharaktárhoz beszállitandok.

— Ingyenes diszmű ajándék. Aki e cziinet el­
olvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek ha­
zájára gondol. Pedig ezúttal sokkal közelebbről, Buda­
pestről, kél szárnyra e hír. A Pesti Napló, Magyaror­
szágnak e legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen 
független, szabadelvű és szókimondó napilapja lepi 
meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékul adván — tel­
jesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrá- 
cziókkal díszített Zichy Mihály Album-ot. E valóban 
értékes és nagy irodalmi becsesei biró müvet — mely­
nek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 
koronába kerül — a Pesti Napló uj kvart kiadásában 
karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló minden 
állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az 
uj előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy 
havonkint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Napló-ra.

— Az életuntak. Egy pénzsovár atya szívtelen­
sége majdnem halálba kergetett két viruló emberéletet. 
S. mérnök és B. nagykereskedő leánya egymásba sze­
rettek. Az apa azonban mit sem akart tudni a házas­
ságról és a fiatal kérőnek kijelentette, hogy leánya 
100 000 korona hozományt visz férjének és csak olyan­
nak adja leányát, akinek legalább ugyanennyi vagyona 
van. Azonban a mérnök szegény volt, mint a templom 
egere. Az apa hajthatatlan maradt s hallani sem akart 
e házasságról. E nyakasság mélyen elszomorította a 
szerelmes párt. Elhatározták, hogy közösen megválnak 
az élettől. A mérnök gondoskodott a revolverről és tit­
kos menyasszonyával együtt elkészültek azon útra, 
melyről nincs visszatérés. Szótlanul, lassan haladtak a 
Teréz-körut felé. Amint, azonban Török A. s Tsa bank­

háza előtt elmennek, hallják, amint egy ur. aki a bank­
házból jött ki, egy várakozó társának egy számot 
mond. És hozzátette : — „ 100.000 koronát nyert!“ Gé­
piesen ismételte a mérnök a nyerő számot. „Játszol 
te is az osztáiysoi sjátekou V“ kérdezte a menyasszony. 
„Igen.“ „És mel)ik számmal?“ A mérnök vállát vont : 
„Ha óhajtod megnézem “ Tarczájaból előveszi a sors­
jegyet. — Az a szám volt melyet most hallottak em­
líteni. Izgatottan hősiéinek Török bankházába, ahol 
megerősítették az örömhírt, és boldogságtól sugárzó 
arezczal siettek a keményszívű apához, aki most mái 
beleegyezett a házasságba. És az életuntakból boldog 
házaspár lett.

— A Magyar Könyvtárnak most jelent meg 
októberi sorozata, újabb érdekes es becses füzetekkel 
gyarapítva e lladó Antaltól annyi sikerrel szerkesztett 
vállalatot. A 252. szám először mutatja be magyar 
nyelven összegyűjtve Maxim Gorkij-nak, a legújabb 
orosz irodalom legjelentekeuyebb írójának néhány 
müvet, Csudra Makar es egyéb történetek czimmel. 
Négy elbeszélés vau ebben a füzetben, mindegyik való­
ságos kis remekmű, Ambrozovics Dezső jeles fordítá­
sában. A 253. szám a Franczia Elbeszélők Tará-t foly­
tatja, Coppée, Maizeroy es Danville egy-egy elbeszélé­
sei közölve Marquis Géza kitűnő magyarításában. Ez 
a füzet IV. sorozata már a modern franczia elbeszélők 
e tárának. A 255—256. számú kettős füzet, Schiller 
örükszep drámája, Teli Vilmos, Varadi Antalnak a 
Nemzeti Színház számára készült kiváló átültetésében. 
A 254. szám Jókai Mór néhány gyöuyötü elbeszélései 
teszi hozzáférhetővé olcsó kiadásban, Nepvilág czim­
mel ; az. iskolák számára készült e füzetet Szárnyéi 
Fereucz látta el bevezetéssel és jegyzetekkel. — A 
Magyar Könyvtár teljes jegyzéke minden könyvkeres­
kedésben ingyen kapható. Egyes számok, valamint az 
eddig megjelent számok egyszerre, részletfizetésre, 
megrendelhetők Lampel Köbért (Wodiauer F. és Fiai) 
könyvkereskedésében Budapest, VL, Andrássy-ut 21.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYART KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárügyar részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

117 szám. 
végrh. 1902.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött tár. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a 

marosujvári kir. járásbíróságnak 1900. évi V. 381 1 sz. végzése 
folytán dr. Hegedűs Gyula budapesti ügyvéd által képviselt Hohen­
berg Ferencz ezég felperes részére Hinterauer Károly marosujvári 
lakos alperes ellen 160 kor. követelés s jár. erejeig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 950 kor. becsült in­
góságokra a m.-ujvári kir. járásbíróság 1901. évi V. 227 1 sz. vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglal- 
tatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes lakásán Maros-Újvár községben végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő megtartására határidőül 1902. évi május hó 
1. napján d. e. 8 órája kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt 1 gyász- 
kocsi, 1 ló és egy lószekér s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéskez jogot tartanak, 
hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik,'elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alnlirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt 
kifüggesztését követő naptól számittatik,

Kelt Maros-Ujvárit, 1902. április hó 10. napján.

Dergán János,
168 1—1 kir. bir. végrehajtó

Tenyészállat - kiállítás Budapesten
1902. márczius 22.

Ezen a „Szultán“ drassói magyar bika
400 koronás l-ső dijat,
500 „ fővárosi tiszteletdijat abszolút leg­

jobb eredményért és 
1500 „ vételárt ért el.
Hasonlóképp nevelt I-ső rendű, gyorsfejlődésü 

magyar bikák 500 koronától kezdve.

Továbbá nagyobbszáinu betanitatlan

igásökör
itt átvéve és fizetve leütés nélkül kilónként 

60 fillérért állandóan kapható

oóí Teleti Ami irteiarattálii
u. p. Koncza. 164 1—5



4. oldal. 34 szA n,Közérdek.

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes

árjegyzék e
kgr. serivskantj
kgr. marhahús _ .
kgr. i. ősz!, borjúhús
kgr. II. oszt. borjúhús
kgr. 111. oszt. borjúhús
kgr. sertéshús _ _ . _
kgr. pörkölt fehér szalonna 1
kgr. füstölt paprikás szalonna 1

_ _ 1

or. üli lillér

1

1

kgr. császárhuh „ 
kgr. sonka
kgr. főzött sonka . _ . 
kgr zsír . .. _ _ .
kgr. lengyelkolbász 1
kgr. párizsi kolbász 1
kgr. száraz kolbász _ 1
kgr. disznósajt ... 1
darab szakaiadé . _ . —
pár lormásvirsli _ . _ —

dó mi miséit és pontos mér ték.

Sz. 688 —1902. 
tíkvt

Árverési hirdetmény kivonata.
A hu hasfal vi kir. ja nos bíróság mini telekkönyvi itatós »ír közhírré 

tesv!. hogy a nagyszebeni földhitelintézet végietmjtatónak Krisnik 
Nieuiae es Krisnik Fit a végrehajtóit szenvedők ellen 4>9 kor s 
jár, iránti vég re hajtásos ügyében a szászesanádi 112 sz. tjkvben 
A 1 r. sz. 304, 305 hr sz ingatlan ára 362 kor, a 2 r. sz. 
2504, 2505, 2506. 250? hr. sz alattira 2576 kor., a 3 r. sz. 3867, 
3868. hr. sz. 335 kor , a 4 r. sz 3961 hr sz. 54 koronában megálla­
pított kikiáltási árl-an a \ égreh ajtós i árverést elrendelte, s hogy a 
tenfo.T megjelölt ingatlanok az 190*2 évi május hó 23-án d. e 
10 órakor Szászesunád Község elóijánWigár-ál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni 

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t -ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX t.-ez. 170. §- 
ben a bánatpénznek a bíróság náli elöleges el helyezésé ró 
s/,ab;d\>zerii el ismérv én yt át szolgáltatni.

\ kir járásbíróság mint telekköny i hatóság.
Bitlá/.síalvan, 1902. évi má'czius hó 29-én.

e rf ej.me 
k ia ililolt

165
Enyedy Lajos,

kir. it táb 1 i bitó.

Kérje minden nyilvános helyen a
„Sport & Sálon'4 ezimii It-geiegánsabl', leg- 

-........ gazdaga l) l) tartalmú, a bél­
és külföld legmagasabb és legelők el óbb köreiben, 
klubokban és nyilvános helyieken legelterjedtebb 
társadalmi lapot, mely családi, társadalmi, művé­
szet! és sport-tud ósitásokat;ing yen közöl.

Megjelenik minden szombaton
Az előfizetés bármely számnál kezdődhetik 

s ára egész évre:
Rendes kiadás 24 korona. Egyes szám 50 fillér.
Fényes „ 40 „ ,', „ 1 korona
Disz- „ 100 „ .... 2

Egyes szamok megrendelhetők a díjnak levélpostabéiyegekben v ló 
beküldésével. ‘3656 21-26

Szerkesztöseg és kiadóhivatal: Bées, IV. Plösslgasse I.

r
A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

'^1

V.

A Pesti Napló, amely eddigeié Madách Ember tragédiáját, 
Arany balladáit Zichy Mihály képeivel, Katona Bánk 
bánját, Kisfaludy Sándor Himfy Szerelmeit remek albumba 
foglalva, és legutoljára a Költők Albumát adta olvasóinak 
karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, 
díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, 
de-a könyvpiaczon is ritkaság számiba menő diszmüvet, a

Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak
—-----------------------—-----karácsonyi ajándékul.

Zichy Mihály képeinek'ih>s:xtou’p°-
™ -------- ——---------------------- záns a I b u m b a

foglalt gyűjteményét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb 
alakban, Zichy Mihály világhírű művészi termelésének legjavát.

legszebb festményeit és rajzait 
negyven míílanon. amel'el: mim!e»ikéhez legkiválóbb, “ * esztétikusaink és műbirálóink ír­
nak szöveg,magyarázatot. A valóban remek kivitelű mülapoknak 
egy részé gyönyörű Színnyomású lesz, olyan, amilyen eddig 
alig jelent meg magyar diszmüben.

A 40 pompás műlapot, a kisérő szöveget és Zichy M. esrVÓni- 
segenek es változatos életpályájának regényes rajzát

gazdag bekötési tábla Sffir
A Pesti Napló e nagyszabású diszmüvet az Athenaeum 

alhtpi ki. A Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum
eredeti kiadásában 90 korona, a »Pesti Napló« uj kvart 
k,adásában karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló- 
mmden adandó eióf.zetője. Es megkapják díjtalanul azok 
az UJ előfizetők is, akik egesz éven át fél, negyedév 
vagy havonkmt, de megszakítás nélkül fizetnek elő á 
Pesti Naplóra.

.J
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50,000 nyereményübÁ.
nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1 .«00,000 korona.

Korona
1 Jbd 1 jutalom ÖOOOÖO 
” ^ 1 nyer. 4 400000

200000 
ÍOOOOOooooo 
80000 
70000ooooo
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
lOOOO 
5000 
8000 
2000 
lOOO 
500 
800 
200 
170 
180 
lOO 
80 
40

CD

&

£ N 
B CO 
3 -CD

• *

50,000« 13.160,000

........ ........Kivaló szerencse .......... ..—

TÖRÖK-nél.
íflST Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. "SS®

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink,
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka mi m. lu .

szül), os/.ttllystü sjáivkuiik, moly nemsokára újból kezdetét, veszi.

1 00.000 sor-jegy 50.000
pénznyereménynyel s.irsoiIntik ki. tehát az összes sors­
jegyek fele nyer mellékelt sorsolási jegyzek kimur.-tiása szerint.

•"> hónap aluli, összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát,
egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalni állami 
felügyelet alatt áll.

Az 1 só osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betét­
jei a következők :

egy nyolezad I1 ö frt - .75, vagyis 1.50 korona 
egy negyed (7*) „ 1.50 „ 3. -
egy fél (Vz) „ 3 - „ 6. -
egy egész (7ri „ 6 - „ 12.
A sorsjegyeki-l utánvéttel vagy a pénz beküldése ellenében 

küldjük szét. Hivatalos felvezet díjtalanul. Megrendeléseket ke­
lünk azonnal, tie legkésőbb

folyó év május hó 5-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

139 3-6

Török A. és Társa
—■------------= BANKHÁZ ========

Budapest,
hazunk legnagyobb detail osztálysorsjáték-üzlete.

Föárudánk csztálysorsjátek-osztályai:
Főüzlet: VI, Teréz-körut 46 a.
Fiókok: I Váczi-körut 4.

„ 2 Mnzeum-körut II.
„ H Erzsébet-körut 54.

Rendelőiévé! levágandó.
Kérek részemre____

tervezettel együtt küldeni.

Török A. és Társa bankháza Budapest.
1. oszt. m. kir. szab. oszlálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

Az összeget. korona összegben
utánvéfelezni kérem
postautalvánnyal küldöm
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)

A nem tetsző törlendő.

ca

UT3

CVI

pár női vikszosbör czipo 2 frt 50 kr, mig a készlet tart.

Tángel József ezelőtt Vajda Péter
női- és férfidivat-kereskedése

'y>NAGY-ENYEDEN.

risztelettel értesítem ti n. é. közönséget, hogy budapesti és bécsi bevásárlás végett 
tett utániból haza jőve, raktáromat a tavaszi és nyári idényre a legutolsó divat 
szerinti árukkal gyarapitottam.

különösen kiemelem,^ hogy a kontinens egyik legnagyobb vászon-gyárosától 
Sein oil Benedek es pci czégtöl oly előnyös árakat sikerült kieszközölnöm, hogy 
a vdacfhirü legjobb vászon, sípon és asztcilnemüeket a legjutányosabb, 
szigorúan betaitott szabott árak mellett ajánlhatom a n. é. vevő közönségnek.

Nemkülönben raktáromon igen nagy és a legszebb választékban tartok valódi 
rimiburgt Jenvásznakat, szepességi és késmárki gyapot-vásznakat és asztalnemüeket, 
meglepő szép legdivatosabb női és férfi-ruhaszöveteket, kivált fekete áruban. Enyeden 
meg nem létezett választékban, blúz és egész ruha selyem szöveteket, bársonyokat, 
a égj óbb minőségű női és férfi-ing és alsónadrágokat, a legdivatosabb gallérok, kézelők 
e> nyakkendőket, lej- és zsebkendőket, batisztok, zephirek, oxlordok, inlettek és 
k re to no k;it. a legjobb minőségű ruha-diszek és béllésárukat.

Óriási választék nap- és esö-ernyökben, Krausz és Lackenbacher-féle legjobbnak 
ösmert női és férficzipökben.

Minden a szakmámba vágó és raktáromon esetleg nem levő czikket a legrövidebb 
idő alatt beszerzek.

Kiváló tisztelettel

in 7-*

I pár női vikszosbör czipö 2 frt 50 kr, mig a készlet tart.
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tlkvi. Sz. 3170- 1900 tlkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagy-uyerfi kir járásMróság miut ifi. kkönyvi h.tósás k6zbim 
.'•szí. begy <lr Bogdánt)- L#j-s ügyvéd áltál kéjivis-i: loraezk-ä uka- 
" r ‘ • szwiiyt írsaság végr.-h ■ jr.-it• ■k Uligor Sa-fsni, Ornga
Juon Uán OiV-r;lla . «.ih,z: vegnh<;;ä.v 8/.ehv,-,iők
•'!-ni 100 korona t<-ke és jár. irami v- -r**h íjtisi ügyében :í v‘ád- 
b.tzi 239 »z. tjSvben foglalt A 1 r. sz 4 korona a sz. tjkv- 
*>e!i ' l 2 r. >/. ingtíj.mokra 32? ív i 024 >/. íjkv«" n A 

1 - hí r. i z, iiigatlmiolirít 33Ü í-.im".. B74 sz. íjnbaa A Ír sz. 
ingád .laiiira 10 kor.. a vláUliázi 2 >z Ijklu-ii A I 2. 4 ■_>] ■

Iti.i't Mm tiámll.t illető ' . jutalékára 89 kor.. ... 538 sz. tjki 
A 1 r sz 52 kor . t'.liO sz. IjkOni A 1 r sz alatt 6

Z all sz -j..x> II A — 1—4 r sz. alatt 133 kuroua, üss/,. S'?n 
korán» ho«s4rt'*n a. árverést . lrn.dtjl ... ét &gy a fson meg' 

I" ii - .-km.,, 1902. vii juuius hó 18-ik uap;.» d .. V 
kor Vi:niliiiz.a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a ki 
kiállási áron alól is cl lógnak adatni

Árverezni szándékozok tartoznak' az. ingatlantk 10%-st kész- 
5'e'ulien vagy az 1881 évi LX. t-ez. 42 5 ál an j.lzvtt árfolyammal 
számított és az 1881 évi u«iember hó 1-vní 3333, sz a kelt igazság 
iigyminiszteri rendelet 8 § a lián kijelölt 4v*óékképes érlékpapirban 
ti kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t. ez,. 
171) §-a értelmében a biiosagnal történt előleg, s elhelyezéséről kiál- 
littet leteli elismervényt álszolgáilaini.

A kit. járásbíróság mint tiki i hatóságtól
X.igy Lnyenen, 1901. évi decz.-mber hó 3l-ik napjai].

Hirdetmény

löt; 1-1

Sz. 2130— ! 902. 
tlkvi

Weiner,
kir. aijarásbiüi

Hirdet ménv.
Közhp-Orbó község telekkor)vve közhelyei sza- 

balvozásii következtében az 1869. évi 2579. számú 
.szabályrendelethez képest álalakiiiatik, s ezzel egy­
idejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre 
az 1880. XXIX. I-ez., az 1889 XXXVIII. es 
az. 1891 évi XX L t.-ezikkek a •'tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX f.-ezikkbeu szabályozóit eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogan a- 
ío.-ÍUatik.

E ezeiböl az álalakilási tervezet (előmunkálat) 
ni telesdese es a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1902. évi május hó 20-án fog meg­
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, • vagy meghatalmazott áltál 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annai bizonyosabban adják 
be, mert a regi telekkönyv végleges átalakítása, 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jó­
hiszemű harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okudatolt élői erjesztést kivan­
nak tenni, hogy a telekkönyvi halóság kiküldőn je 
élőit a kitűzőn határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket iga­
zoló okiia'aikat mutassák fel

3 Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi hekebiezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az almásra az 
1886 XXIX. t.-ez. 15—18. es az 1889. évi 
XXXVIII. t.-ez. 5,6,7. és 9 § ai éneimében szük­
séges adaiukat megszelezm iparkodjanak s azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás lét lejöttél a kiküldőit előtt szil­
va! ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen ulon nem érvényesíthetik es a bélyeg es 
illetékek elengedési kedvezményétől is elesnek; es

4. azok, Kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánköny vileg bejegyezve, úgy­
szintén az iIv bijegyzésekkel terheli ingatlanok lu- 
lajdonosa. hogy a. bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvá­
nítása végei! a kiküldött élőn jeleljenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmeiitesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir járás bíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagv-En\eden, 1902 évi április hó 12-én.

Weiner,
157 3-3 kir. «Ijár.tsbiró.

Alsófehér megyében levő Fugái község telek­
könyvi birlokszabályozás következtében átalakít­
tatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, amelyekre az 1886 XXJX. f. ez., az 1889. 
XXXXIH. es az 1891. XVI t-czikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik,
az 1892. évi XXIX I.-ez.-ben szabályozott eljárás 
a lelekjegyzőköny vi bejegyzések helvesbbitésével 
ka peso latosan foganatosít taunt.

Ez azzal a felhívással letelik közhírré:
1 Hogy mind azok, kik az 1886. XXX t.-ez. 

15. és 17 §§ ai alapján, ide értve e §-oknak az 
I8»9 XXXV ill. t.-ez. 5 es (j. §§-aibari és az 
1891. XVI t.-ez. 15 §a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII t.-cz. 
7. §-a es az 1891. XVI t. ez 15. g-a b) pontja 
alapján eszközöli bejegyzések, vagy az 1886. 
XXIX t.-ez. 22. §-a alapján történt törlések 
éi vénytelenségét kimutathatják, e végből törlési ke­
resetűkéi hal hónap alatt, vagy is az 1902. évi 
Október hó 15-ík napjáig bezárólag a telek­
könyvi halósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik sze­
melvnek, aki időközben nyilvánköny vi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mind azok, akik az 1886. XXIX. t ez. 
16 es 18 §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásaikat hat 
hónap alatt, vagyis 1902 évi október lló 
15*ik napjáig bezárólag e telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák lie, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átala­
kítása tárgyában telt. intézkedések által, nem 
kűlömben azok. akik az 1. és 2 pontban kö­
rülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be­
jegyzések által előlib nyert nyilvánkönvvi jogai­
kat bármely irányban sértve vélik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII i. ez. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találjak, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényükét a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap almi. vagyis 1902. évi október 
ló ik napáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó báiminemü igényinket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az cmliteit bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyíl- 
vánkönvvi jogokat szerzet! harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a főlek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
ál, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy- 
sz.rü másolatokat is csatollak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredeiioket a telekkönyvi 
halóságnál átvehetik

A kir. járásbíróság, mint. telekkönyvi hatóságiéi.
Nagy Envedoii, 1900. deczember hó 20-án.

135 3-3
Vincenti,
kir. járásbiró.

KIS HIRDETÉSEK.
Mind.-n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmenles. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha poslabélyeg mellékeltelik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 
czimét a német lielyszerzőnek a következő .c/.im
m-I • Stelien-Boten Braunschweig.

Sz. 1-190.

Árverési hirdetmény
A m-tgyarigeiii volt úrbéres közönség a köz­

igazgatás: etd. bizottsági.ak 239—902 sz. rend- 
k,vüii t.ihaszuál-il engedélyezesevei eladja a tulajdo­
nát képező 46 iiolduyi, at ag 15 eves lölgy-sarj- 
eidejének fikés/.leiet kereghámás' ózdijából f. évi 
Oliijus hó 5-én (1. e 10 órakor kezdődő és a 
községházán tartandó szó es Írásbeli árverésen

Kikia tas ar 3200 korona, melynek 1U" u-a 
bánatpénzül teendő le

Az árverezési feltételek vl - Igen községházánál 
tekinthetők meg.

Utóajáiilatok nem fogadtatnak el.
Magyar-Igen, 1902 ápril hó 21-én

Medrea János.
1 -1 urh elnök.

Naponta kétszer frisz sütemény.

Xitn szi-renoém a nagyerderoü közön- 
sva szives tigiulii!"i csemege- és péküzle- 
temre 1 <■! 11ivni különösen tigvelmébé ;ij;i11 — 
lom a n. e. közönségnek kitűnő minőségű 
Imi aiiiul. melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
es ti a ezeg pinczejeből szereztem be.

t liter tinóm nsztaii bor . . —-64. kor.
1 „ „ pecsenye „ . . —-80 „
1 „ „ rizling „ . . 1-— „
7 deczi csemege gyógy Kükül ló

gyöngye..................... 2-40 „
3Vu „ csemege gyógy Kük ti Hő

gyöngye ..................... 1 30
7 csemege gyógy rizling 2 20

31/-’
„ som 

legfinomabb aszú 
Leányka

Továbbá naponta friss szebeni felvágot­
tak, valamint csemege-sajt o friss székely 
túró kapbaló.

T. vevőim szíves pártfogását továbbra 
is kérve, maradok

tisztelettel

Beer G. Dániel,
s'iíTö.

Naponta kétszer friss sütemény

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagy-Enyed város t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben csak 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Örömmel és 
nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a 
tavaszi'idényre miért is bátorkodom fölhívni 
a következőkre n. é. vevő közönségem be­
cses figyelmét.:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, 
jó és szép árukra, melyek tartósságban fülűi 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mány t.

Kobrák czipö-gyár Budapest férfi-, női és 
gyei mek-czipoi, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek állal is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, moliuos, satin és batistjai, 
melyek moshatúságáról felelősségei vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, cachemire és karton minő­
ségekben. Gyönyörködte ő dús raktárt tar­
tok még női ruha-kelmékben, díszekben, ruha 
és blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben, kész női blousok és alsószoknyák­
ban. nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-, 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, férfikalap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tisztelettel

63 23—* Vorobicz Kálmán.

H

O:

vászon-, női- es ferfidivat-üzlete
Nagy-Enyed, Főtér. (Hid melleit.)

Egyenes tartó valódi halcsontos 
miederekben nagy raktár.



6. oldal. Közérdek. 34. szám.

Sz. 2253-1902. 
közig.

Hirdetmény.
Nagv-Enved város közönsége tulajdonát képező, 

a fétenvedi es muzsiuai batárbán fekvő úgynevezett 
Papír, Martalatti és Szitás, egyenként 3 — 3 kövti 
lisztelőmalom 1902. évi junius hó 30-ik napjának 
éjfeli 12 órájától kezdve három egymásután kö­
vetkező évre 1902. évi május hó 7-én <1. e. 
10 órakor a városház közgyűlési termében 
nyilvános szó- és Írásbeli árverésen beibe fog­
nak adatni.

K i k i á i t á s i ár:
1. a Papi romlómra nézve évi 1200 korona,
2. a Martalatti malomra nézve évi 540 korona,
3. a Szitasitntlomra nézve évi 280 korona.
Árverezni kiváltók kötelesek a mindenik malo­

mért külön megállapított kikiáltási ár 10° o át 
bánatpénzül letenni.

Miről érdeklődők azzal értesittetnek, hogy a 
részletes feltételek a városi kiadóhivatalban a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

A városi tanácstól.
Nagy-Enyeden, 1902. évi április hó 16-án.

Dr. Varró,
Ig2 2_2 polgármester.

Sz. S8S—1902. 
rlbvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Tizakuai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy » Szimtilie Dragomirné végrehajtattalak ózv. Kozma 
Dumitrané Duka Pávete s tárni végrehajtást szenvedők elleni 463 kor. 
96 fitter tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyula- 
fehérvári kir törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) területén levő 
Székas-Preszaka községben és határán fekvő, a székáspreszákai 112 
sz. tlkjvben A + 2-6 r. sz. 720, 1040, 1113, 1922, 2767. hr. sz. 
alatt fogtak Kozma Yaszilíe, valamint á székáspreszákai 493 sz. 
tjkvben A 1 r. sz. 272 2, 273 hr sz. alatt fogiait. _ részben 
özv. Kozma Puuiitruné kuka Pávete, 1 „ - ' „ részben Kozma 
.Vasútié és Kozma Nieulae végrehajtást szenvedők s 1 s részben 
Dávid Mofteiu végrehajtás alatt nem álló; tulajdonos társ nevére fel­
vett ingatlanokra az árverést 600 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1902. évi június liö 11-ik napján d. e. 9 órakor Székas- 
Preszáka községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tal­
lóznak az ingatlanok beesárának 10%-át, vagyis 60 kor. kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november :hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságiigymiuiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénznek : a biróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1902. évi márczius hó 15-én

163 1-1
Gajzágó,
kir. járásbiró.

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt 

nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

50 évi siker!

Eszéki
rwiM arczkenöcs

• If\ /ff] és eszéki

Szalvator-szappan
eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 

összes tisztát! anságát.

Valódi csakis a
mrivrrc t r szalyator-
lyllullljO u, V, gyógy tárából 

ESZÉKEN, felsőváros:
1 tégely eszéki arezkenöes ára ______ 70 fillér és 1 korona
1 drb Szalvator-szappan ára ______ 1 korona
1 tégely kézi paszta ára----------------------- 1 korona 20 fillér
Lyoni rizspor _ _ _ _ kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona. 
Lzen ezikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől és megfelelnek 

tökéletesen a 71.012 számú B. m. rendeletnek.

Főraktár BUDAPESTEN: 135 2—10

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész 
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-ut 29.

ÁllatteDYBsziö gazdát figyelmébe!

Az „Alsófehervármegyei Gazdasági Egyesület“
Nagy-Enyeden. 1902. évi május hó 4-én

tiiivisziilht-liiíillÉ

m

ts-

v e n d e z. 134 5—6

Díjazás alá esnek:
I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, horjns 

tehenek, tcnyésztelienek és. üszők.
II Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—éves bilink, 

tehenek és üszők. ;
III. Bivalyok: Bivalybikák és tenyészbivaly-tehenek.
IV. Sertés: Kisbirtokosak kanjai. >

V. Juhok: Kisliivtokosak kosai.

Kitűzve 56 különböző dij 1150 kor. értékben.

Bejelentések intézendok: Székelyhidy Viktor 
gazdasági egyesületi titkár úrhoz Nagy-Enyedre, hol 
a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető.

»vajéi ora-ipar.

16 kor

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasút- 
és rendőrtisztviselőknek, valamint mis- 

PqoIz Jenkinek, kinek jó órára szüksége
voatx $ ;3 van, szives tudomására hozzuk, hogy

mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák ►Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezé» 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosabb kiáll it ásnak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriü.

foldin ércből készülnek, 
vannak átvonva, miáltal 

oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogv még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értckíl 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicserő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bérmentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb es legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő" óra 
kifogás nélkül viss/.avétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz elóieses b> küldése ellenében. — 

Rend el menyek intézendok :
Ühren-Versandt fcaus„Cfcron os“ Basel I. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőnpok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza itojás fehérnye és 

I só) majdnem Íztelen köny- 
, nyen oldható } or alakban

a lehető legjobb
erősítő szer

I gyenge, a táplálkozásban 
visszamaradt egyenek- 

I ;ne.k, — mellbctegeknek, 
I /idegbetegeknek gyonior- 
1 betegeknek, — gyermek­

ágyasoknak. angol kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyulóknak. 
VAS-SOMATOSB 
alakjában pedig 

különösen
Sápkórban

Szenvedőknek orvosilag
Raulra

Bomato e nagy mér­
tékben emeli a* ét­

vágyat.
Kapkató minden gyógy­
szertárban és drogériában
Csak eredet^ csoma­

golásban valódi.
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Billió hölgy használja a

„FEEGUN“ t.
Ké dezze vsak háziorvosát, hogy a 
.,!• KKOLIX“ ntm-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak é* fogaknak ? 
A legtisztát&lanabb art- és a hg 
C'unyábh kezek előkelő, üde, finom- 
f a got és alakot nyer a „Feeoliii“ hasz 
uálata által. A „FeeoHn” 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállónk továbbá 
bogy az arc redöi és ráncai, bőratkái, 
(mitesser iósar. pörsemísek wímmerli - 
stb. a „Feeolin” használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb hajtisetitó — hajápoló — és 
hajszépitőszer. megakadályozza a 
haj kihullást, a megkopaszodást és 
a fejb etc gs égek tői megóv. A „Freolin*4 
egyben n legtermészetesebb és leg 
jobb fi gtisztitószer. A ki a „Fe« 
ál ondóim szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pén z azonnali visszaadására, 
ha a„Feeol használata nem sikeres. 
Egy darab ó ra l kor.. 3 darab 2.öO kor.
6 darab 4 kor, 12 darab * kor. Egy 
darab utáni pkjttó 30 filler. 3 darabon 
fölüli 60 fille*. Utánvéttel 60 fillér el 
több. Megrendelhető FEiTII tórák 
tarában Becs, VJJu*Xíariahilferstr. 38
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szokvány minőségben
A legkiválóbb 42 bor- és esemegelsjoUban faj- 

tisztán, teljes Jótállással.

Élőkerités.
Uled tseóla csemeték és magvak

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, ivén gyorsan fejlődő sövény növény. Ez az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle allat. még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez 
rajzokkal ellátott ültetési és kezelési ntasitás me - 

lékeltetik Ezer csemete elég 200 méterte. — Ara 6 frt.
Óriási jövedelmet biztositő voltánál foLva, 

'ennek tény észté v- számos gaz asi:bau az 
utóbbi időben rendkívül et:eredt.

Színes íenynyomatu f őárjegj zéto Ingyen és bérmentve
küldetik minden rendeles: kötelezettség nélkül Az ílrjeg yzésea: 
kivtil meg egv olyan könyvet kap ezzel, ki azt cimeie u gjen és 
bermentve küldetni kéri, m ly nincsen az a ház, vagy esi á-i u 
ho! annak tartalmát haszonra ne torditanák, városon, t óu . pusz­
tán, gazdag vagy szegény csa adnál egyaránt. így még a oki uk 
ig igen erdekeben áll. kik rendelni aemmit nem «kar­
nak mert benne számos oly Kő kemények fogta’ta nok, melyek 

mindenkinek -gy szolgalatot tesznek. Cím': s

„Érmelléki első szölöolívány-telepa Nagy Gábor 
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Diócsemetékr

0 „Ver mór el“ rendszerű Feronospora-fecskendők, hozzávaló tömlők, 0 
^ gummi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron. ^

/SV^z**/**/^ /ex /»V /*\ /«v /*\ /v\ /«in/sva
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Mint bizományosa a legkitűnőbb magyar zománezoU bádog edény gyár­
nak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománczu legegészsége­
sebb főző-edényeket telére leszállított, áron adhatom el ; bárki egy kis csu­
por vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék 
vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 ki-, legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb 
móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non pilis ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól 
fölfelé — ugyszinte más nemű zománezos edényekhez hasonló olcsó áron 
nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb öntött aczéi ekefők, 
aez.él ekekések, összeállított egyetemes ekék ; ásók, kapák stb. mind a ma- ^ 
gyár gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt aczéi 

© Kaszák, stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szin­
tén érkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók:
Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bilini, Előpataki, Giesshiibli,
Karlsbad!, Krondorfi, König Selters, Lewieoi, Margit, Marien- 
badi, Parádi, Salvator, Sztojkai és Szobránczi.

Továbbá finom zarnatu kávé v. font 60, 70, 90, !.— frt.
Stearin-gyertya 30, 36, 42 kr.
Szappan 1 rúd 20, 24, 32, 48 kr. /*x X ®
Kitűnő savanyító eezet fehér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.
Mindenfele kásákat, gőzinalmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok.
Ajánlom saját gyártmányú sodronyfonataimat kertek, szőlők, épületek 

bekerítéséhez; elpusztithatatlanok, árnyékot nem tartanak, tűzinentesek, olcsób-

£»
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bak minden más kerítésnél és igen díszesek
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©
© Friss Korona tyúkszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható. ©

©

lóhere-, 
répa-, 

balta


